
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 61
van PETER VAN ROMPUY
datum: 25 oktober 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Groepszakenreis naar Iran  -  Contacten

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 20 van 6 oktober 2016 betreffende de 
groepszakenreis naar Iran. In zijn antwoord stelt de minister-president:

“Bij de voorbereiding van het programma werden een aantal Iraanse vakministeries 
gecontacteerd, maar dergelijke ministeriële ontmoetingen worden pas op het laatste 
moment bevestigd. Als die effectief plaatsvinden, zullen het in ieder geval contacten 
worden, die vertrekken vanuit een economische invalshoek en die van belang kunnen 
zijn voor sommige van onze bedrijven.”

1. Met welke vakministers had de minister-president contact? Hoe verklaart de 
minister-president de contacten in het licht van de aangehaalde economische 
invalshoek?

2. Hoe evalueert de minister-president de groepszakenreis naar Iran?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 61 van 25 oktober 2016
van PETER VAN ROMPUY  

1. Ik had tijdens mijn bezoek aan Iran inderdaad contacten met een aantal vakministers.  

Mohammed Reza Nematzadeh, Minister of Industry, Mine & Trade, was de officiële 
gastheer van de missie. Tijdens een economische missie is een dergelijk intensief 
contact met de minister van Industrie en Handel een interessante opportuniteit.   

Een aantal bedrijven uit de delegatie, waaronder de baggeraars, had een onderhoud 
met Abbas Akhoundi, Minister of Road & Urban Development. Een andere groep 
bedrijven had een gesprek met Hassan Hashemi, Minister of Healthcare & Medical 
Education.  

Mojtaba Khosrotaj, Vice Minister of Industry, Mine & Trade en de voorzitter van de 
Trade Promotion Organization of Iran (TPO), verzorgde de opening van het Belgium-
Iran Economic Cooperation Forum. Als President van de Iran Trade Promotion 
Organisation was hij medeondertekenaar van een Memorandum of Understanding met 
de drie regionale exportpromotie-agentschappen. 

Het overleg met Mohammad Khazaee, Deputy Minister of Finance en voorzitter van de 
Organisation for Investment, Economic and Technical Assistance of Iran was eveneens 
bijzonder relevant. Aangezien het betalingsverkeer een belangrijk obstakel blijft voor 
wie zaken wil doen met Iran.  

2. De missie was in de eerste plaats verkennend. Mijn doelstelling was het mee 
ondersteunen van Vlaamse bedrijven bij het leggen van hun eerste contacten in deze 
nieuwe en moeilijk toegankelijke markt. We zijn daar in geslaagd. De Vlaamse 
bedrijven hebben kunnen kennismaken met heel wat potentiële zakenpartners. 
Flanders Investment & Trade heeft meer dan 1.000 business-to-business contacten 
geregeld tijdens die korte tijdspanne dat we in Teheran waren. Van de 
vertegenwoordigers van de bedrijven heb ik daarover heel wat positieve commentaren 
gekregen  
Ik heb bovendien een aantal succesvolle verhalen van Vlaamse bedrijven van dichtbij 
kunnen zien of horen, zoals de realisaties van Reynaers Aluminium, de 
textielmachines van Van de Wiele, de hightech apparatuur van Barco en Agfa 
Healthcare ... stuk voor stuk ondernemingen die, ondanks de moeilijkheden van de 
Iraanse markt, overtuigd zijn van het potentieel van dit land en erin slagen om ter 
plaatse mooie resultaten te boeken. 
Daarnaast heb ik deelgenomen aan verscheidene officiële vergaderingen, waarbij een 
aantal bedrijven zich op hoog niveau kon voorstellen. Uit die gesprekken bleek 
steevast de grote bereidheid en openheid aan Iraanse zijde om samen te werken met 
Vlaamse partners. 


